

## 鼓掌

峄城区实验小学三(8)班

小记者 肖鸿成 辅导老师 孙美玲

鼓掌是一种表示赞许、喝彩和欢迎的动作,能给人力量,鼓舞人士气,激励人奋进。

每当我的同学和朋友取得了成功和进步,我都会发自内心的高兴并为他(她)鼓掌。每当我有了点滴的成绩,同学和朋友们也为我鼓掌。此时此刻,我便会感到兴奋和激动,心中充满快乐和感激,并且会暗暗下定决心:继续努力,做得更好。

记得二年级的期末考试,我的考试成绩是全年级第一名。我回到家报喜,全家人都为我骄傲,他们一起鼓起了掌,鼓完掌还一个接一个争先恐后地抱着我使劲地亲了又亲,因为我为他们争了光。

上三年级时,我被评为学校的首席小记者之一,全家人又都高兴地为我鼓了掌,我感到很自豪。他们用真诚的掌声鞭策着我,要我戒骄戒躁,不断进步。

今后,我还要学会自己为自己鼓掌。当自己感到有进步时,在心中为自己鼓鼓掌。

如果很长时间自己没有为自己鼓过掌了,那一定是自己退步了,就要警惕了。

不论是别人的还是自己的,掌声一定要不断地响起来才好。



## 漫漫记者路

山亭区实验小学二(5)班

小记者 孟凡越 辅导老师 杨俊红

从上一年级起,我就盼望着能当一名小记者。可是妈妈却不让我加入。原因是我连一段话都写不通顺,而且画画能力也很差。

有一次,老师让我画一匹马,我却画成了一个四不像的怪物,惹得全班同学哄堂大笑。

可是,我想当一名小记者的决心却没有动摇。为了能提高我的写作水平,我不仅上课认真听讲,课下还积极“充电”。我阅读了大量关于写作的读物,比如:《看图说话》、《名师指导作文》、《开窍作文》以及《如何写好作文》等。

在画画方面,我也下了很大的功夫。为了能把各种事物画生动,我时时留心观察,一有空我就临摹各种事物的画画练习。日子久了,我的写话水平提高了,并且还有两三篇习作被老师选为优等档次,在课堂上读给同学们听呢!

有了如此大的进步,妈妈很欣慰。在今年的小记者报名中,便很爽快地答应了我的请求。

现在,我已经是一名小记者了,我是多么高兴啊!

今后,我打算继续努力,多投稿,积极参加各项活动,做一个合格的、优秀的小记者,让妈妈高兴,让老师满意。

## 打赌

薛城区南临城小学六(1)班 小记者 李恒宽 辅导老师 陈伟

我和爸爸各有个坏毛病:爸爸爱吸烟;我爱打游戏机。

有一天爸爸跟我说:“你能不能不玩游戏机呀?”我不服气地说:“我可以不玩游戏机,你能不能不吸烟呀?”

爸爸真的生气了,说:“我不能不吸烟,你真正地就不玩游戏机吗?”

“我真地不玩游戏机。”就这样我和爸爸打了赌。

过了几天,爸爸可能怀疑我还是玩游戏机,有时候他偷偷地查看我,跟踪我,我心里偷着乐:“老爸老谋深算,想抓到我的把柄那是没门,男子汉说话算话,说不玩就是不玩。”我对爸爸也不放心,开始了反侦

## 雾霾

薛城舜耕中学七(16)班 小记者 陈金金 辅导老师 张烨

望一眼窗外,突然发现看不到蓝天、白云,天地间一片灰色的景象,连对面的楼房也只剩下朦胧的轮廓。现如今,这样的天气越来越频繁,雾霾正无声无息地笼罩着我们的城市。

近年来,工厂日夜不断地排放废气,马路上的汽车像火山爆发似得增多,排出的尾气也随之大幅度增加……渐渐的,我们的家园空气变得浑浊,环境被污染,雾霾天气越来越多。

雾霾,一个可怕的灰色魔鬼!它在空气中无处不在,它环绕在绿树丛中,吞噬着我们的蓝天、白云。雾霾天气里,我走在大街上,感觉呼吸不顺畅。注视一会儿,眼前一片迷茫,看不清几十米以内的建筑

物。路上的行人来去匆匆,捂得严严实实的,帽子、口罩、手套是标准配置,全身上下封闭很严,只露出眼睛,走起路来像一只笨拙的狗熊。此时,我只想赶紧跑回家,关紧门窗。可是,这就能逃的掉吗?耷拉着脑袋的小树仿佛也在疑惑:蓝天白云去哪儿了?我们美丽的家园不会一去不复返了吧?

“咦,这不是今天我走的那条大街吗?怎么完全不一样了?空气自然清新,含着阵阵花香,放眼望去,一棵棵绿树守护在街的两旁,偶尔听见清脆的鸟叫声。抬头一看,蓝天白云清晰明朗,远处的青山用绿色渲染,轻轻流向天空,像是用画笔勾勒出来的水墨画。路上的行人悠闲自在。瞧,这一家人,脱掉了‘狗熊

察,趁他不注意的时候,我就掏掏爸爸的衣兜,看看里面有没有烟。

几个月过去了,我没有玩游戏机,爸爸也不再吸烟了,我和爸爸经过这次打赌,都改掉了自己的坏毛病。这是我们家一件有意义的事。

不再‘蒙面侠’,穿着休闲装,手牵手散着步。他们大方地露出了甜美的笑容,幸福的影子很长很长……没错,这就是我心目中的美丽家园!”但梦醒了,一切全消失了。

当雾霾侵入我们的家园时,我们不能坐视不管!我们要做什么?等春暖花开了,让我们迈开脚步,带上工具,为荒山披上绿衣,叫风沙乖乖低头认罪;让工厂严格按照排污标准排放废气,出行时尽量少开车,多骑自行车,多走路,既环保又可锻炼身体。

希望不久的将来,在我们这些祖国花朵的努力下,人们能重新回到空气清新、充满生机的美丽家园!

## 我喜欢冬天

市中区鑫昌路小学三(3)班 小记者 肖依诺 辅导老师 赵娜

我喜欢冬天。冬天很美,也很好玩。

当寒冷的风把花儿哄睡着,把麻雀赶回窝,我喜欢的冬天就来了。冬天很冷,但在我眼里,它又很温暖。风吹来了,我迎着风,风像妈妈紧紧依偎着我的脸颊;我背着风,风像爸爸推着我走路;当我走

起来时,风又追着我跑,我跑到各处躲起来,和风捉迷藏……

当风儿爸爸妈妈玩兴奋了,他们会告诉天空,天空就会降下雪花来看我们。雪花飞落到每个地方。落在大树上给大树换上新装;落在地面上给大地穿上棉袄。当你从高处往下看,会发现世界一片雪白是

多么美呀!雪也喜欢和我们一起玩,雪被我们堆成雪人,看着我们打雪仗,看着我们在雪地上印花儿,看着我们在一起快乐地笑。

我喜欢冬天,可是它有时会跑去很远的地方总不回来,我很想它,不知道它会不会想我?

## 美丽的街道

市中区光明路小学三(2)班 小记者 兰明格 辅导老师 李玉申

今天妈妈带我去了一条街道。

我看了看说:“妈妈这条街道好普通呀。”妈妈听后笑着说:“如果你觉得这条街道很普通的话,我们先回家,等晚上再来看这美丽的街道。”

到了晚上,整个街道成了灯的海洋,闪耀的灯光,像五彩斑斓的焰火溅落人间。路灯倒影撒在地上,宛如一片美丽的星空。马路上串串明亮的车灯,就像无数条金光灿灿的金子。我还看到了小丑先生,他

一边唱歌一边跳舞,手里还忙着用气球做出各种各样的小礼物,送给过往的每一个小朋友,逗得大家开怀大笑。

夜晚下的这条街道真得好美呀!

## 我最喜欢的一篇课文

薛城区实验小学五(8)班 小记者 耿瑜遥 辅导老师 徐静

本学期,我读了很多课文。这些课文都对我有一定的影响。《天火之谜》告诉我只有勤于观察、善于思考、勇于探索、敢于试验,才能揭开大自然的奥秘。《艾滋病小斗士》告诉我在灾难面前我们要坦然面对,敢于拼搏,做顽强小斗士。《高尔基和他的儿子》则告诉我“赠人玫瑰,手有余香”……其中,我最喜欢的就要算是《厄运打不垮的信念》一文了。

这篇课文主要写了:谈迁为了《国榷》付出了巨大的努力,奉献出了他宝贵的青春岁月。可是书稿在即将复印前却被小偷偷走了。这对任何人来说都是致命的打击,何况此时的谈迁已经是体弱多病的老人了。可是,他又从厄运中顽强

地站了起来,重新用十年时间编写了一部更加详实精彩的新《国榷》,谈迁从此名垂青史。

读罢此文,我不由地掩卷深思:是啊,只有坚定的信念,不屈不挠、持之以恒、意志顽强,才能成功。正如文中的谈迁,小时候,他因家境贫寒,没钱买书,只得四处借书抄写。长大以后,他因自己小时候立下的一个志向而奔走四方,有一次,为了抄一点史料,竟带着干粮走了一百多里路。最终写成了一部《国榷》。

读着读着,我不由得浮想联翩,我想到了历史上著名的音乐家——贝多芬。在他音乐事业的巅峰时期,他的耳朵却聋了。这对任何人来说都是致命的打击,何况贝多芬在当时

已经是一个音乐家了。他一蹶不振,甚至写出了著名的《海德堡遗书》。可是,他又迅速领悟过来,重新踏上了音乐之路,坚持创作了《命运交响曲》,成为了一位大音乐家。与他相比我差远了!记得那一次,我去削苹果,一不小心,把我的手给削破了。“妈妈!我的手破了……呜呜……”妈妈细心地为我包扎好。从此,我“一朝被蛇咬,十年怕井绳”,再也不敢削苹果了。

“困难像弹簧,你弱它就强”。只有在厄运中还能站起来的人才是生活的强者!我以后也要像谈迁一样:不屈不挠、持之以恒、意志顽强、信念坚定,做生活的强者!



## 小猫钓鱼

市中区建设路小学一(7)班

小记者 罗才森 辅导老师 冯尊平

一天,猫妈妈带小花猫到河边钓鱼。

猫妈妈不一会儿就钓到了一条大鱼,但小花猫不安心钓鱼,跑去捉蜻蜓。

蜻蜓没捉到,小花猫又跑去捉蝴蝶,猫妈妈又钓到了一条大鱼。小花猫问:“为什么妈妈能钓到大鱼,我却钓不到?”

猫妈妈语重心长地说:“做什么都不能三心二意,要一心一意。”听了妈妈的话,小花猫专心钓鱼。蜻蜓飞来了,小花猫看都不看;蝴蝶给小花猫做鬼脸,小花猫不理。终于,小花猫钓到了一条大鱼,它非常高兴。

## 腊八节的由来

山亭区实验小学一(3)班

小记者 徐佳语 辅导老师 王延玲

新年的脚步近了,转眼间腊八节又到了。

农历的腊月初八,是传统的腊八节,这一天的节日美食就是一道简简单单的粥,叫做腊八粥。

我国喝腊八粥的历史,已有一千多年,最早开始于宋代,家家户户都要制作。

传说有的寺院于腊月初八以前由僧人手持钵盂,沿街化缘,将收集来的米、栗、枣、果仁等材料煮成腊八粥散发给穷人。传说吃了以后可以得到佛祖的保佑,所以也有穷人把它叫做“佛粥”。

怪不得这种粥材料五花八门,十分好吃呢!

## 我的妹妹

市中区实验小学二(1)班

小记者 韩嘉 辅导老师 邓英华

我的妹妹叫祺祺,现在七个月了。她的眼睛很萌,忽闪忽闪的。小嘴红红的,像个小樱桃,让我每一次都想上去咬一口。她的皮肤白白的,嫩嫩的,是我心目中的白雪公主。

每当她开心的时候,就会微笑鼓掌;当她不开心时,会闭上自己的小眼睛,张开小嘴巴,使尽全身力气哭,感觉要把房顶掀翻了。

这就是我的妹妹——祺祺,我真喜欢她。祺祺,你快点长大吧!

